



全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

垫江报·02

WANGDAO

垫江报

2024年3月21日 星期四

2024年垫江牡丹文化节特别报道

县城市管理局

巡回保洁为“牡丹花马”营造舒适环境

本报讯（记者 张瀚月）国瑞·2024重庆垫江马拉松赛将于3月31日开赛。为保障比赛顺利进行，县城市管理局对赛道沿线开展道路清洗和环境整治，营造干净、整洁的城市环境。

在三合大道马拉松比赛路段，记者看到保洁人员正沿着比赛线路对赛道及周边环境开展深度清洁，保持路面干净、整洁，做到“路见底色、车过不起尘”。

同时，针对沿街广告牌、站台等立面，花箱、垃圾箱等附属设施，清洁人员也做了深度保洁，确保赛事区域广告牌、站台、花箱等洁净无尘，垃圾箱、公厕等整洁无损。

县城市管理局相关负责人介绍，除了加大频次开展日常清洁外，在比赛前夜，他们还会对赛道再次进行彻底清洗，同时完成全区域生活垃圾清运。同时，在比赛期间及结束后，将

合理安排人员，对赛事场地及其周边区域进行巡回保洁，确保赛后迅速恢复至正常状态，为参赛人员、观众以及周边市民提供一个整洁、舒适的赛事环境。

本报讯（记者 张瀚月）3月31日，备受关注的国瑞·2024重庆垫江马拉松赛将于三合湖湿地公园鸣枪开跑。县商务委提前筹备，精细化落实来宾、运动员食宿安排，全力打造高品质参赛体验。

县商务委消费促进科科长吴晓宏介绍，近段时间该委组织工作人员多次与各大酒店、宾馆、餐馆进行深度对接，指导餐

饮和住宿企业在安全、用餐、住宿等方面细化服务，确保赛事接待热情、周到、安全、高效。同时，为进一步规范提升接待保障酒店的服务项目，该

委还鼓励各酒店、宾馆在马拉松比赛时间段内适当延迟退房时间，为来垫旅客提供便利。此外，在餐饮方面，县商务委及时与各酒店、宾馆进行协

商，鼓励增加运动员点餐服务项目，通过增加肉类等主食供应、延长送餐时间等方式，确保运动员体力充沛。下一步，县商务委还将组织

工作人员，持续深入餐饮和住宿企业，积极开展酒店、宾馆数量和床位摸底调查、安全检查等，确保马拉松比赛顺利进行。

县商务委

精细服务让跑友宾至如归

县市场监管局

全面检查保障游客消费安全

本报讯（记者 谭彬）国瑞·2024重庆垫江马拉松赛开跑在即。连日来，县市场监管局早谋划、早部署、早行动，全力以赴做好赛事期间的食品、价格和特种设备安全监管工作，确保马拉松赛顺利进行。

检查中，执法人员重点查看了各餐饮店、超市等销售主体的从业人员健康证、食品经营许可证、进货凭证、产品检验报告等索证索票制度落实情况

和食品生产日期、保质期等标签标识、储存条件等。并要求各餐饮店、超市等场所严格遵循公平、合法、诚实信用的定价原则，切实加强价格自律管理，做好收费项目、收费标准公示工作，不得随意涨价，为马拉松赛事期间来垫的消费者提供价

格合理的商品和服务。同时，执法人员还前往我县各酒店、宾馆等餐饮住宿场所，围绕电梯、锅炉、压力容器等在用特种设备开展检查，重点查看特种设备使用单位是否按规定办理使用登记、是否按

规定进行定期检验、特种设备作业人员是否持证上岗，督促企业严格执行安全管理制度，落实主体责任。并对检查中发现存在安全隐患的单位发出《特种设备安全监察指令书》，要求其认真整改，实现隐患“清

零”。县市场监管局相关负责人表示，在赛事活动期间，该局还将实行领导带班制度和24小时值班制度，强化应急值守，保障赛事顺利进行。

全力以赴把民生实事办好办实办到位

——专访县民政局党委书记、局长李必树

本报记者 何维

见成效 立新标 上台阶 “2024年我们这样干”系列专访

2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键之年，是现代化新垫江建设的见效之年。围绕县“两会”明确提出的“见成效立新标 上台阶”总体目标，县民政局在2024年有何工作目标、新打算、新举措？记者就此采访了县民政局党委书记、局长李必树。

垫江报：针对县“两会”提出的“见成效 立新标 上台阶”的总体目标，请谈谈您的认识体会？

李必树：县“两会”提出“见成效 立新标 上台阶”的总体目标，为新一年的民政工作开展指明了方向、明确了路径。垫江民政

系统将推动民政工作“惠民有见成效、守正创新立新标、服务大局上台阶”。一是聚焦群众急难愁盼问题，在救助提效、养老提质、服务提档上下功夫。二是深化改革创新、协同增效，加快打造更多具有垫江民政辨识度的示范单位（点）和改革样板。三是不断提升业务能力和服务水平，全力以赴把民生实事办好办实办到位。

垫江报：政府工作报告2024年工作安排部署中，明确提出要“心系群众、办好实事，聚力增进民生福祉”。请您结合民政部门职能职责，谈一下新一年的工作谋

划及工作目标？

李必树：2024年，我们将紧紧围绕全县大局和中心工作，认真践行“民政为民、民政爱民”工作理念，围绕“13386”总体工作思路，即围绕“党建统领”、夯实“三大基础”、打造“三大服务体”、推进“八项行动”、办好“六件实事”，乘势而上、接续奋斗，做好民生事业，为垫江经济社会发展增添“温度”，为垫江康养发展提升“速度”，奋力推动全县民政事业高质量发展。

垫江报：要实现上述目标，将采取哪些具体措施加以推进，确保落地落实？

李必树：一是兜牢困难群众基本生活保障网。执行好民政领域社会救助、社会福利各项政

策，实施“精准保障·救在身边”行动，推进基层党建、基层治理和社会救助深度融合，做好专项救助扩围工作。深化“党建+社会救助”多维服务，实施好全自理分散特困供养人员“物质+服务”救助探索，加快健全分层分类社会救助体系。实施“精康融合·爱助回归”行动，力争到2024年底，精康服务覆盖全县100%的街道、60%的城市社区和30%的乡镇。

二是织密“一老一小”关爱体系网。深化基本养老服务体系建设，实施“愉悦养老·幸福晚年”行动，深化特殊困难老年人探访关爱，实施特殊困难老年人家庭适老化改造，加快推进3个社区养老服务综合体、“一廊九园”户外休闲长者乐园建设，建设运营

老年食堂35个，精准推进养老服务供需对接。推进“渝童守护·相伴成长”行动，提升家庭监护质量，加大关爱服务力度，参与心理健康服务，精准实施“明天计划”和“福彩助学”帮扶，做细做实留守儿童困境儿童关爱保护。积极拓展搭建“一老一小”养老护幼监管服务平台，通过数据共享、资源共建、服务共担，探索“一老一小”融合服务。

三是做优专项社会事务服务网。坚持系统观念、多跨协同，着眼民政业务多元现状，实施协同增效改革，推动民政惠民政策社会效应最大化。推进“渝社有为·聚力赋能”行动，持续加强党对社会组织工作的全面领导。推进“善满山城·情系丹乡”行动，推进慈善与福彩融合发展，力争2024年慈善募捐3500万元。推进“逝有所安·移风易俗”行动，深化惠民殡葬活动，巩固非法治丧整治成果。推进“乡村著名·美丽家园”行动，完成14个乡镇250公里的乡镇界线勘定任务。

我县一集体入围重庆市2024年全国工人先锋号推荐对象名单

本报讯（记者 王喜）近日，重庆市总工会按照《中华全国总工会办公厅关于推荐评选2024年全国五一劳动奖和全国工人先锋号的通知》要求，将重庆市2024年全国五一劳动奖和全国工人先锋号推荐对象予以公示，接受社会各界监督。

其中，我县重庆三丰玻璃有限公司拉管车间成功入围重庆市2024年全国工人先锋号推荐对象名单。

重庆三丰玻璃有限公司位于垫江高新区澄溪组团，是一家专业研发、生产和销售药用玻璃制品的药品包材企业。该公司目前拥有5座窑炉，13条玻管生产线，管制瓶年产能达40亿余支。生产设备处于行业领先水平，率先引进了全自动插管机、管制瓶自动检测设备等高新技术。同时，公司重视自身技术开发，已获得3项发明专利和37项国家实用新型专利。

其中，拉管车间从事药用玻璃管的生产工作，全体人员充分发扬吃苦耐劳精神，锻造优质生产技术，践行绿色发展理念，积极研发应用玻璃生产全电熔炉技术，实现环境污染物“零”排放目标。2023年，重庆三丰玻璃有限公司获评重庆市工人先锋号。

重庆三丰玻璃有限公司表示，公司始终秉承“求真、务实、和谐、共赢”的经营理念，以三丰人“诚信为人、严谨做事”的独特气质，开拓进取、持续创新，竭诚为客户提供高质量的产品和服务。

政务简报

3月26日，我县2024年春季家长家庭教育能力提升培训公益讲座在垫江中学三合湖校区开展。县委副书记刘新民参加。（记者 郁力）

我县三个村获评“巴渝和美乡村示范村”

本报讯（记者 徐静）近日，重庆市农业农村委（重庆市乡村振兴局）公布了巴渝和美乡村示范村名单，我县3个村榜上有名。

据了解，2023年全市共有107个村（涉农社区）成功创建巴渝和美乡村示范村，包含五星级示范村43个，四星级示范村37个，三星级示范村27个，其中垫江县高峰镇大井村获评五星级示范村，沙坪镇竹鸡村获评四星级示范村，新民镇双河口村获评三星级示范村。

县农业农村委相关负责人表示，我县将积极吸纳首批成功创建巴渝和美乡村示范村的好做法，立足各自村庄实际，凝心聚力推动全县乡村绿色发展，提高农村社会治理效能，培育壮大乡村特色产业，将乡村振兴美丽图景变成现实。

“活动很有意义，振奋人心”——“重庆城市精神”表述语征集引发热议

本报讯（记者 王喜）三千年江州城，八百年重庆府。哪句话最能凝练重庆这座历史名城的城市精神？怎么让世界记住重庆？3月19日，重庆面向社会公开征集“重庆城市精神”表述语，邀约全体重庆市民，用一句话凝结城市之美、振奋城市精神。征集启事发出后，迅速引发社会各界强烈反响，大家围绕“重庆城市精神”展开了热烈讨论。

“这个活动非常有意义，身边的朋友和同事都在热议。”县文化馆馆长谭军说，重庆城市精神表述语可以是“豪爽耿直”，也可以是“科技与现代完美融合的智慧之城”。这是一个8D魔幻之城，是具有未来感的地方。随着近年来的发展，重庆人民的生活水平越来越高，经济社会发展阔步向前，大有作为。

在县图书馆馆长郭大圣看来，重庆城市精神是一种勤劳朴实，不怕苦，不怕累，勇于奋斗的精神。正是这种精神影响着下一代重庆人努力前行，创造幸福生活。

桂阳小学校工委会副主席卢卫民总结了一条这样的表述语——“坚韧不拔，敢于拼搏。”他表示，在重庆的发展历程中，重庆人民始终保持着一种不屈不挠的斗志。无论是面对自然灾害的考验，还是应对经济社会的挑战，大家都能够挺身而出、迎难而上。正是这种重庆城市精神，让重庆人在逆境中奋发向前，不断创造重庆城市的新奇迹。

简讯

近日，县人民法院高安法庭工作人员走进大石乡，在田间地头为村民们上了一堂农资产品“普法课”。工作人员结合具体案例讲解了农产品质量安全相关知识、法律法规，提醒村民到证照齐全、有经营资格、信誉良好的经营场所购买农资产品，科学合理使用农资。（记者 徐静）

近日，垫江县新时代文明实践指导中心联合县文化馆、汶翰文化志愿服务队，来到垫江宏善养老院开展学雷锋志愿服务活动。活动通过舞蹈、器乐合奏、独唱等方式为养老院增添欢快喜庆的氛围，弘扬中华民族传统美德。（记者 徐洲洋）

近日，垫江三中邀请县委宣传部、县委党史研究室、县委党校等专家到校，开展傅伯雍、李仁纪二位革命前辈红色事迹专题调研。活动旨在传承和宣传红色文化，赓续红色基因，培养新时代好少年，形成具有三中辨识度的德育品牌。（通讯员 徐强）



柑橘园里果飘香

3月22日，高峰镇大井村柑橘基地，工人正在采收、搬运晚熟沃柑，准备运往重庆主城区双福国际农贸批发市场。近年来，该镇以提高农业综合效益和竞争力为目标，在大井村发展2000亩特色优质晚熟柑橘，打造集观光、休闲、采摘于一体的乡村农文旅新业态，推动乡村产业链条升级，让乡村生态“高颜值”转化为经济“高产值”，“含绿量”转变为乡村“含金量”。

记者 龚长浩 摄